

В диссертационный совет 24.2.437.06 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, созданного на базе ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (НИУ)»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Стерхова Александра Викторовича

на тему «Стратегическое планирование на предприятиях электроэнергетического комплекса на основе моделирования результата сделок слияний и поглощений» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (2. Экономика промышленности)

Актуальность темы исследования

Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, поскольку сделки слияний и поглощений с участием предприятий электроэнергетического комплекса продолжают регулярно совершаться. Соответственно, отмечается интерес к указанной теме со стороны бизнес-сообщества, выраженный в потребности создания обоснованного научно-методического подхода, который позволит определить среди имеющихся вариантов развития бизнеса с использованием сделок слияний и поглощений наиболее предпочтительные. Предлагаемый автором подход к стратегическому планированию на предприятиях электроэнергетической отрасли актуален для предприятий, поскольку позволяет осуществлять анализ информации и принимать стратегические решения, основанные на учете большого количества факторов.

Результатом применения авторского подхода является получение данных о ценах сделок и вероятностях их завершения. При этом окончательное решение принимается владельцем предприятия или лицами, ответственными за процесс стратегического планирования, что соответствует современной российской практике стратегического планирования.

Степень достоверности и обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в исследовании

Достоверность и обоснованность результатов исследования подтверждается значительным объемом проанализированной фактической информации, относящейся как к Российской Федерации, так и миру в целом. Временной горизонт данных, использованных автором, составляет более 20 лет. Корректность моделей в полной мере подтверждена рядом эконометрических тестов. Апробация, проведенная на примере двух крупных сделок слияний и поглощений, позволила получить непротиворечивые данные, что свидетельствует в пользу практической применимости результатов диссертационной работы.

Оценка новизны, научных результатов и практической значимости диссертации

Отметим результаты диссертационного исследования, которые обладают научной и практической новизной. Автором на основании критического анализа нормативных документов и научной литературы определены отраслевые особенности стратегического планирования в электроэнергетической отрасли, предложено понятие «электроэнергетический комплекс», описана его структура, включающая в себя ядро и периферию. Авторская структура электроэнергетического комплекса учтена в типологии стратегий развития предприятий, реализуемых с использованием сделок слияний и поглощений. В свою очередь, типы стратегий представлены в качестве одного из факторов, определяющих результат сделок слияний и поглощений, оцениваемый автором с

помощью цены сделки и вероятности ее успешного завершения. Методика выбора стратегий развития предприятий электроэнергетического комплекса, основанная на авторском алгоритме, представленном в виде дерева решений, предполагает использование результатов применения моделей определения цены сделки и вероятности ее успешного завершения.

Таким образом, прослеживается целостность работы, ее внутреннее единство, полное раскрытие поставленных автором задач исследования.

Вопросы по материалу автореферата

1. Авторские модели (представленные уравнением 1 на стр. 14 и уравнением 2 на стр. 15) включают в себя в качестве независимых переменных значение процентной ставки EURIBOR, а также компоненты индекса FSI, которые характеризуют внешнюю среду. Зависит ли уровень процентной ставки от характеристик внешней среды? Это актуально в том смысле, что наличие зависимости означает возникновение проблемы мультиколлинеарности.

2. Учтена ли в работе конкурентная структура рынка электроэнергетики, предполагающая выделение конкурентного и естественно-монопольного сегмента?

Соответствие выполненного диссертационного исследования Положению о присуждении ученых степеней

В целом, на основании автореферата диссертации «Стратегическое планирование на предприятиях электроэнергетического комплекса на основе моделирования результата сделок слияний и поглощений», можно утверждать, что представленная работа является законченным научным исследованием и полностью отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года), а соискатель Стерхов Александр Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (2. Экономика промышленности).

Согласен на обработку личных данных, представленных в отзыве.

 /Давиденко А.А./

Данные о рецензенте:

Давиденко Алексей Александрович

Кандидат экономических наук

ПАО «Сбербанк», Аналитическое управление, отдел «Аналитический хаб»

Отрасль науки: 5.2.4 – Финансы



/Давиденко А.А./

«25» июля 2024 г.

ПАО «Сбербанк»

117312, г. Москва, ул. Вавилова, д.19

aaldavidenko@sberbank.ru

+79260800346

Подпись Давиденко А.А. *запечатлена*



подтверждено

М.Р.

*Ханукова М.Р.
Биржев-партнер по
наиболее команда
ПАО Сбербанк*